4éme - séance 5- étendue

COURS

)

II1. caractéristiques de dispersion : étendue

Définition : L'étendue d'une série est la différence entre la plus grande et la plus
petite valeur de la série, les valeurs extrémes de la série.

Exemple :

On prend la plus grande valeur moins la plus petite
L’étendue de la série de notes vue précédemment est : 18-4 = 14
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COURS - SUITE

IV. Déterminer les indicateurs par la calculatrice

Avec la calculatrice :

On choisit le menu

Casio fx-92 spéciale college

TI College Plus

données : en 1ére
colonne les valeurs,
en 2¢ colonne les

et Effectif sur colonne effc

r

ot i stats cal H 1
statistiques : x: P B X WENY) puis puis tapper
+_ = ool BHAT ch015| 1: 1-var Stats
St atistiques Puis tap‘er‘ éﬂﬁﬂEEETHTS . "::3
1:1varigble | BEHHEES: | 2
On entre les Mettre valeurs sur colonne x Mettre données sur L1

et Effectif sur L2

effectifs ou % | EFFC stats cal m B mees
coefficients y sl @ iz : A
i 12 1 iz i
LZihi=
2255'?:}5?”9 le puis choisir{ 3| Calc a 1 variab satal  pyis tapper
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Puis CALC en bas
On it la moyenne F bes
(x), la médiane 1 = 1
(Med), Ila v?lleur I A | _=15 o7 45
minimale et la valeur s tx=16,
maximale §§§ =4?gg55m2g4 Slmed=18
g =2,185294077 =
s =2,360387377 T n3=12
ninGx =12 &létend=¢&
b ch [ inin=12
l max(s) =18 | 7 ["!-EI.’:-:Z:IB
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ACTIVITE 5 - INDICATEURS

Pour deux classes (classe A et classe B) de 4eme, les notes d’un test de

mathématiques sur 10 ont été représentées sous la forme de diagramme en baton.
Classe A Classe B

Effectif

Lo I T e ¥ I = T I =« B ¥

o 1 2 3 4 5 & 7 B 5§ 10 o 1 2 3 4 5 5§ 7 & © 10
Mote

Mote
Utiliser des parametres statistiques pour comparer les deux classes.




ACTIVITE S - CORRECTION

On fait les indicateurs qu’on connait, moyenne, médiane, étendue
D’abord on fait un tableau d’effectif ca facilitera les choses

Classe A Classe B
Note 0/1/2(3/4|5(/6|7|8(9|10(|/|0|1|/2|/3|/4|5|/6|7|8|9]|10
effectif 1 418|7|5/4|1|1 2(214/4/2|3(2|5/3|1|3
Moyenne . _ IX1+4X3+8X4+7X5+5X6+4X7+1XB+1X9 _
Classe A:moyenne 31 5
2X0+2X1+4X2+4X3+2X4+3X5+2X6+5X7+3X8+1x9+3X10
Classe B:moyenne= ~ =
5
Médiane | Effectif total 31, il faut donc Effectif total 31, il faut donc
prendre la valeur du milieu, la prendre la valeur du milieu, la
16éme 16éme

On part du zéro et on regarde les | On part du zéro et on regarde les

valeurs. valeurs.
lére valeur =1 lere valeur a 2éme valeur =0
2eéme valeur a 5éme valeur =3 3eme valeur a 4éme valeur =1
6eme valeur a 13eme valeur =4 | 5éme valeur a 8&éme valeur =2
14%™ valeur a 21°™ valeur =5 | 9°™ valeur & 12°™ valeur =3
13eéme valeur a 14eéme valeur = 4
Donc la 16°™ valeur est 5 15 valeur a 17°™ valeur =5
La médiane est 5 Donc la 16°™ valeur est 5

La médiane est 5

Etendue |9 -1 =Iétendue est 8 10 - 0 = I’étendue est 10

On peut analyser et réfléchir maintenant.
Ces deux classes on une moyenne et une médiane identique, donc on pourrait dire
que ce sont des classes identiques. Néanmoins I’'étendue est différente.

Pour la classe B I’étendue est plus grande il y a donc des éleves tres faibles et des
éleves treés bons qui compensent pour la moyenne

La classe A quand a elle est plus homogene, I'étendue est plus faible que la classe B,
il N’y a pas d’éleves tres faibles, mais il n’y a pas non plus d’éleves excellents.



